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НА ЧЕСТЬ 60-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ПРОФЕСОРА МИКОЛИ
АНАТОЛІЙОВИЧА ВОЛОШИНА

Дорога … Життя... Як подібні ці два поняття. Доро-
га життя. Життєвий шлях. Кожен вибирає свою Доро-
гу сам. Одні пробираються вузькими, непротореними
стежками, інші вибирають широкі сучасні магістралі,
треті самі прокладають дорогу як собі, так і оточую-
чим …

Напередодні літнього Миколая, 21 травня 1955 р. у
м.Кривому Розі Дніпропетровської області народився
Микола Анатолійович Волошин. Не виключно, що ім'я
вплинуло на характер його хазяїна, звідси у Миколи
Анатолійовича такі риси, як любов до людей, щирість,
бажання допомагати всім і завжди і покликання роби-
ти подарунки. І скоріш саме ці риси характеру вплину-
ли і на вибір майбутньої спеціальності, засада якої -
саме допомагати людям.

У 1978 р. Микола Анатолійович "з відзнакою" закін-
чив Запорізький державний медичний інститут. Одно-
курсники і викладачі, які його навчали, згадують, що
Він був одним із найбільш допитливих, настирних, пра-
цьовитих студентів. Навчання давалося легко, а розум
та допитливість все ставили та ставили нові запитання.

У 1978-1979 р.р. Микола Анатолійович працював
лікар-інтерном рентгенологом в Запорізькій обласній
клінічній лікарні.

У 1979-1982 р.р. поступив в аспірантуру від кафед-
ри анатомії людини. Його науковим керівником стала
відома особистість - професор Яхниця Олександр Гав-

рилович, перший завідувач кафедри нормальної ана-
томії і проректор Запорізького державного медично-
го інституту. Олександр Гаврилович відіграв значущу
роль у становленні Миколи Анатолійовича як педагога
та науковця. Микола Анатолійович, вихований на кра-
щих засадах національних традицій поважати та вша-
новувати старших, своїм прикладом вчить молодь як
треба вшановувати вчителів. У 2011 р. була проведе-
на Міжнародна науково-практична конференція "Акту-
альні питання морфології", присвячена пам'яті Олек-
сандра Гавриловича з нагоди 90-річчя його народжен-
ня. Під час навчання в аспірантурі між Миколою Анато-
лійовичем і Михайлом Васильовичем Карзовим вста-
новилися особливо теплі дружні відносини, який по
2003 р. був завідувачем кафедри оперативної хірургії,
а також Вадимом Кириловичем Сирцовим, який на
сьогодення очолює кафедру гістології, цитології, емб-
ріології та з багатьма іншими співробітниками медич-
ного інституту.

З 1982 р. Микола Анатолійович - асистент кафедри
анатомії людини.

У 1983 році М.А. Волошин успішно захистив канди-
датську дисертацію при Кримському медичному інсти-
туті ім. С.І.Георгієвського на тему "Особенности мор-
фогенеза тимуса в антенатальном и постнатальном пе-
риодах в норме и после внутриутробного введения
антигена".

Микола Анатолійович з молоду вирізнявся не лише
високою науковою допитливістю, а і розвиненими
організаторськими здібностями, тому з 1985-1988 рр.
Він був секретарем комітету комсомолу. Організація
творчих вечорів, виїзди на практику за кордон, буді-
вельні відряди, розбудова корпусів свого рідного інсти-
туту … Але і зараз Микола Анатолійович піклується про
рідний університет і висадив на його території дубо-
вий гайок.

З 1988-1990 рр. Волошин М.А. - молодший науко-
вий співробітник ЦНДЛ, де очолював імуноморфоло-
гічний відділ. В 1990 р. була захищена докторська ди-
сертація в спеціалізованій раді Університету Дружби
народів ім.П.Лумумби в м.Москва на тему "Закономер-
ности строения и морфогенеза эпителиальных каналь-
цев вилочковой железы в раннем постнатальном пе-
риоде", за двома спеціальностями: гістологія, цитоло-
гія і ембріологія та нормальна анатомія (його наукови-
ми консультантами були корифеї морфології профе-
сор Юріна Ніна Олексіївна і професор Яхниця Олек-
сандр Гаврилович).

Професор Волошин М.А. вперше описав епітелі-
альні канальці вилочкової залози як ендокринні струк-
тури органу, що забезпечують позатимічні етапи доз-
рівання лімфоцитів.
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Протягом тридцяти років втілюється в життя тала-
новита і перспективна ідея професора Волошина М.А
про закономірності морфогенезу лімфоїдних органів
у нормі, при імунізації та формуванні імунологічної то-
лерантності, яка стала науковим напрямком кафедри
анатомії людини Запорізького державного медичного
університету. Професор Волошин М.А. сформулював
концепцію - лімфоцит як фактор морфогенезу органів
і тканин та концепцію про розвиток вісцеромегалії у
новонароджених після внутрішньоутробної дії чужор-
ідних антигенів на лімфоїдну систему плоду. Наукову
ідею Він продовжує розвивати і надалі і в цьому йому
допомагають його учні та вже і учні учнів.

З 1991-1990 рр. М.А. Волошин - професор кафед-
ри анатомії людини та за сумісництвом завідувач цен-
тральної науково-дослідної лабораторії, науковим на-
прямком якої стала імуноморфологія.

У 1992 році Миколі Анатолійовичу присвоєне вче-
не звання професора.

У 1994-2009 рр. - завідувач кафедри анатомії лю-
дини.

З 2009 р. - завідувач кафедри анатомії людини,
топографічної анатомії та оперативної хірургії.

У період з 2001-2003 рр. був проректором з нау-
кової роботи університету.

Професор Волошин М.А. відомий фахівець з ана-
томії людини. Він співавтор 3 підручників "Анатомія лю-
дини" Т.1, Т.2, Т.3, рекомендованих Центральним ме-
тодичним комітетом з вищої медичної освіти МОЗ Ук-
раїни для студентів вищих медичних навчальних зак-
ладів освіти IV рівня акредитації, які використовуються
при викладанні анатомії в медичних вузах України. Ми-
кола Анатолійович зробив значний доробок у ство-
ренні українського еквіваленту "Міжнародної анатомі-
чної номенклатури", котра застосовується у повсяк-
денній практиці студентами, науково-педагогічними
працівниками та лікарями країни; автор навчально-
методичного посібника "Основи імунології та імуно-
морфології".

Професор Волошин М.А. приймав участь у розробці
навчальних програм з дисципліни "Анатомія людини",
затверджених МОЗ України для медичних, стоматоло-
гічних та фармацевтичних факультетів вищих медич-
них навчальних закладів освіти ІІІ-IV рівнів акредитації.

Микола Анатолійович є одним із співавторів роз-
робки та створення першого оригінального вітчизня-
ного лікарського препарату - "Тіотриазоліну", який
широко використовується для лікування хворих в Ук-
раїні та країнах СНД. Для лікарів, вчених, науковців ціка-
вими будуть 3 монографії з даної тематики, що напи-
сані М.А.Волошиним із співавторами: ("Тіотріазолін"; "Ти-
отриазолин", "тиоцетам", "тиодарон в практике врача";
"Метаболитотропные препараты", а також посібник "Док-
линическое иммуноморфологическое исследование
иммунотоксического действия лекарственных средств"
і методична рекомендація "Морфологические иссле-

дования для оценки иммунотоксичности лекарствен-
ных средств", затверджена ДФЦ МОЗ України.

Крім того, Миколою Анатолійовичем написано ще
2 монографії: "Тимус новорожденных"; "Діагностика
та лікування хворих на дисгормональні гіперплазії мо-
лочної залози" і методична рекомендація "Предрако-
вое заболевание шейки матки".

Микола Анатолійович активно займається підготов-
кою та атестацією науково-педагогічних кадрів вищої
кваліфікації. Під керівництвом професора Волошина
М.А. виконано 5 докторських, 17 кандидатських дисер-
тацій. На сьогодні під його керівництвом займаються
виконанням дисертацій 7 учнів.

З 1991 р. професор Волошин М.А. виконує обо-
в'язки вченого секретаря спеціалізованої вченої ради
при Запорізькому державному медичному універси-
теті, в якій було захищено більше 200-х докторських
та кандидатських дисертацій, що затверджені ВАК ко-
лишнього СРСР та України. У 2000-2004 рр. Він був
членом спеціалізованої вченої ради при Кримському
державному медичному університеті. З 2010 р. - член
Спеціалізованої вченої ради при Запорізькому держав-
ному університеті. Автор 350 наукових публікацій, 41
патенту та винаходу України та Російської Федерації.

З 2004-2010 рр. протягом трьох каденцій був екс-
пертом ВАК України.

Професор Волошин М.А. постійно виконує значний
обсяг громадської роботи. Волошин М.А. - голова За-
порізького осередку та член Президії Українського то-
вариства анатомів, гістологів, ембріологів та топогра-
фоанатомів. Академік міжнародної академії інтегратив-
ної антропології. У 1985-2001 рр. на громадських за-
садах виконував обов'язки помічника проректора з на-
укової роботи.

Професор Волошин М.А. є одним із організаторів
проведення всеукраїнських науково-практичних кон-
ференцій "Роль імунних, ендокринних та нервових ме-
ханізмів в процесах морфогенезу та регенерації" (За-
поріжжя, 2003; 2007); "Тіотриазолін та його комбінаційні
лікарські препарати: досягнення та перспективи" (За-
поріжжя, 2002, 2010).

Волошин М.А. постійно виступає з доповідями на
міжнародних і Всеукраїнських конгресах, симпозіумах
та науково-практичних конференціях. Він є одним із
ініціаторів створення і налагодження регулярного ви-
пуску двох друкованих наукових фахових видань в ун-
іверситеті з 1995 р. "Актуальні питання фармацевтич-
ної та медичної науки та практики" та з 2000 р. "Запо-
рожский медицинский журнал".

Професор Волошин М.А. - член редакційної ради 4
фахових журналів, в яких публікують морфологічні на-
укові роботи "Український морфологічний журнал" (м.
Луганськ), "Світ біології та медицини" (м. Полтава), "Тав-
рійський медико-біологічний журнал" (м. Сімферо-
поль), "Клінічна анатомія та оперативна хірургія" (м.
Чернівці).
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За видатні заслуги перед суспільством у сфері на-
уки Миколі Анатолійовичу в 2011 р. присвоєно звання
Заслуженого діяча науки та техніки України.

Професор Волошин М.А. постійно проводить нау-
ковий семінар "Сучасні проблеми морфології" з мор-
фологами Запорізького відділення АГЕТ. Постійними
є засідання молодих вчених, на яких розкриває свій
потенціал талановита молодь.

Будучи завідувачем кафедри анатомії людини, про-
фесор Волошин М.А. разом із співробітниками кафедри
проводить кропітку учбову та учбово-методичну ро-
боту зі збереженням та збагаченням традицій Украї-
нської анатомічної школи: читання лекцій та прове-
дення практичних занять на сучасному методичному
науковому рівні, підготовка учбово-методичних мате-
ріалів (методичних розробок і посібників). На кафедрі
діє рейтингова система оцінок знань студентів, яка доз-
воляє об'єктивно оцінити знання студентів і є підґрун-
тям вимогливого і справедливого ставлення до самих
себе та студентів.

Микола Анатолійович завжди піклується про удос-
коналення педагогічного процесу, тому анатомічний
музей постійно поповнюється експонатами, і що вкрай
важливо, за рахунок активної участі молодих викла-
дачів і студентів.

Микола Анатолійович залишається прихильником
встановлених традицій - на кафедрі незмінно прово-
диться "Вечір прощання з анатомією".

Студенти та молоді вчені шанують його за добро-
зичливість, високу порядність, простоту в спілкуванні,
гумор, вміння доступно роз'яснити найскладніші про-
блеми у навчанні, розв'язати життєві труднощі. Мо-
лодь тягнеться до Миколи Анатолійовича, тому що Він

залишається невтомним шукачем та ініціатором но-
вих ідей. Професор постійно керує науковою роботою
студентів-гуртківців. Кожного року студенти готують
доповіді на наукові університетські, всеукраїнські і
міжнародні конференції.

Миколі Анатолійовичу притаманні такі якості як
скромність, благородство та щирість душі, невичерп-
ний оптимізм. Одночасно висока працездатність та ви-
могливість, в першу чергу до себе, діловитість, по-
важне та чуйне ставлення до підлеглих здобули Ми-
колі Анатолійовичу заслужену повагу професорсько-
викладацького складу, співробітників та студентів За-
порізького державного медичного університету.

Всі, кому щастить працювати, або просто спілкува-
тися з Миколою Анатолійовичем, відзначають його ха-
ризму, що ґрунтується на втіленні свободи - у твор-
чості, наставництві, в житті. Своїм прикладом Микола
Анатолійович показує, що людина має бути вільною і
цей життєвий принцип прийняли багато хто, кому по-
щастило підпасти під сферу його впливу.

Вітаємо Микола Анатолійовича з ювілеєм! Співроб-
ітники, колеги, учні, друзі, яких у Миколи Анатолійови-
ча від півночі України до Чорного моря, від Закарпаття
до Слобожанщини, в країнах колишнього Союзу, за
кордоном зичать дорогому ювіляру подальших успіхів
у науковій, педагогічній та громадській діяльності, нат-
хнення у творчій діяльності, невтомності, ентузіазму,
працездатності, життєствердження, позитивного мис-
лення і веселого гумору.

Микола Анатолійович невичерпно та натхненно лю-
бить життя, людей, Батьківщину. Побажаємо Миколі
Анатолійовичу того, чого Він щиро бажає усім нам -
"Божої Благодаті!".

Від щирого серця
колеги, співробітники, учні, друзі

Редакція журналу "Вісник морфології"

ПРОФЕСОРУ МИКОЛІ АНАТОЛІЙОВИЧУ ВОЛОШИНУ - 60!

21 травня виповнюється 60 років видатному анато-
му, провідному морфологу, Заслуженому діячеві на-
уки і техніки України, завідувачу кафедри анатомії лю-
дини, оперативної хірургії та топографічної анатомії
Запорізького державного медичного університету док-
тору медичних наук, професору Миколі Анатолійови-
чу Волошину.

У 1978 році Микола Анатолійович закінчив з відзна-
кою Запорізький медичний інститут і після закінчен-
ня інтернатури вступив до очної аспірантури при ка-
федрі анатомії людини Запорізького медичного інсти-
туту.

Науковий керівник М.А. Волошина - професор
Олександр Гаврилович Яхниця прищепив інтерес ас-
піранта до імуноморфології, допоміг сформувати

коло наукових інтересів майбутнього професора.
Під керівництвом проф. О.Г. Яхниці була захище-

на кандидатська дисертація на тему "Особливості мор-
фогенезу тимуса в антенатальному і постнатальному
періодах в нормі та після внутрішньоутробного вве-
дення антигену" (1983р.).

У 1990 р. в спеціалізованій вченій раді інституту
Дружби народів (м. Москва) була захищена докторська
дисертація "Закономірності будови і морфогенезу
епітеліальних канальців вилочкової залози в ранньо-
му постнатальному періоді". Науковими консультан-
тами з виконання даної дисертації були видатні вчені
морфологи - проф. Юріна Н.О. і проф. Яхниця О.Г.

На підставі даних, отриманих при використанні ана-
томічних, гістологічних, гістохімічних методів дослід-
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